

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму Києво-Могилянської школи врядування
Національного університету "Києво-Могилянська академія"
«Комунікації в демократичному врядуванні» (Government Communications)
на здобуття магістерського рівня вищої освіти за спеціальністю
281 «Публічне управління та адміністрування»**

Закон України «Про державну службу» визначає діяльність щодо формування та реалізації публічної політики, яка базується на доказових фактах, як основну для державних службовців різних рівнів. Зважаючи на це, забезпечення ефективної та результативної діяльності системи державного управління, як єдиного цілого, набирає в Україні надзвичайної актуальності. Отже, одним із ключових чинників проведення результативного реформування системи державного управління в Україні є наявність, а з тим, – і підготовка висококваліфікованих професіоналів у сфері комунікацій, які будуть спроможні комунікувати та адвокатувати публічні політики в різних сферах та на різних рівнях (загальнонаціональному рівні та на рівні місцевого самоврядування, а також неурядових організацій та мозкових центрів).

Метою освітньо-наукової програми «Комунікації в демократичному врядуванні»¹, що розроблена та впроваджена Києво-Могилянською школою врядування Національного університету «Києво-Могилянська академія» (далі – НаУКМА), є підготовка високопрофесійних спеціалістів у сфері комунікацій та адвокатування суспільної політики, що, своєю чергою, засвідчує її надзвичайну актуальність та своєчасність. Безсумнівно, особливим та унікальним аспектом розроблення та впровадження програми є її «клієнтоорієнтованість». На етапі розроблення програми було проведено низку зустрічей та оцінку потреб потенційних стейкхолдерів, основних роботодавців та випускниками Києво-Могилянської школи врядування – фахівцями з питань реформ нової державної служби (колишніми чи чинними державними службовцями та посадовими особами місцевого самоврядування).

Проведені консультації та оцінка потреб дали можливість точно співвіднести програмні професійні компетентності й результати навчання з професійними компетентностями (трудовими функціями), знанням, умінням та навичками, установленими професійними стандартами на посади «керівник експертної групи у складі директорату/генерального департаменту», «генеральний директор директорату», «директор генерального департаменту», «державний експерт директорату/генерального департаменту», розробленими Національним агентством України з питань державної служби й затвердженими наказами Міністерства соціальної політики України від 13 грудня 2019 року № 1750, 1751 і 1752, що є безсумнівною родзинкою та унікальною рисою програми.

У цьому контексті слід також зауважити, що програма НаУКМА «Комунікації в демократичному врядуванні» також повністю відповідає стандарту вищої освіти України другого (магістерського) рівня вищої освіти ступеня «магістр» галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» (наказ Міністерства освіти і науки України від 04 серпня 2020 року № 1001).

Наголошуючи на особливостях програми, слід зауважити, що в програмі використано сучасні підходи до підготовки та професійного розвитку державних службовців, зважаючи на результати оцінки потреб потенційних роботодавців, програма складається з відносно невеликої кількості нормативних дисциплін (п'ять), що дають загальне розуміння систем публічного управління, суспільних цінностей та особливостей творення політики, яка базується на доказових фактах, а вибіркочку частину максимально розширено, вона містить широкий перелік інноваційних

¹ Програму підготовлено в межах спільного академічного проекту НаУКМА й Університету Індіани (Блумінгтон, США). Мету програми визначено як «...формування високоосвіченої, національно свідомої, чесної, небайдужої, творчої особистості, здатної незалежно мислити і відповідально діяти згідно з принципами добра та справедливості, для розвитку відкритого і демократичного суспільства».

авторських курсів для вільного вибору (для опанування деяких із них потрібне володіння англійською); модульну систему з використанням елементів проблемно-орієнтованого навчання та навчання ситуативних вправ, що дозволяє слухачам набувати практичного досвіду. Усі матеріали програми розміщено на платформі дистанційного навчання НаУКМА, вони є доступними для слухачів програми як при навчанні в очному форматі, так і в дистанційному (змішаному), що є надзвичайно важливим у контексті запровадження карантинних обмежень до закладів вищої освіти. Такий підхід дає можливість слухачам продовжувати навчання, не втрачаючи якості підготовки. Поєднання теоретичного і прикладного аспектів навчання та широке залучення до викладання відомих вітчизняних та зарубіжних викладачів та практиків дає можливість наповнити теоретичними та практичними аспектами, що пов'язані із виробленням, реалізацією, комунікуванням та адвокатуванням публічної політики, що базується на доказових фактах.

Об'єктом вивчення за рецензованою програмою є принципи і закономірності функціонування системи публічного управління та адміністрування як сукупності інститутів державного управління, місцевого самоврядування, громадянського суспільства, відповідно до покладених на них функцій і повноважень; формування та реалізації суспільної політики, що базується на доказових фактах; відносини, явища, процеси, моделі та механізми, які характеризують прояви публічного управління та адміністрування на вищому, центральному, регіональному та рівні місцевого самоврядування.

В основі програми – студентоцентризований підхід до навчання, що базується на властивих НаУКМА принципах академічної свободи та академічної доброчесності. Оскільки Києво-Могилянська школа врядування реалізовує інноваційний підхід до навчання, практикує залучення значної кількості гостей викладачів-практиків, стимулює академічну мобільність студентів, у здобувачів програми є унікальна можливість для реалізації індивідуальної освітньої траєкторії.

Ураховуючи вищенаведене, можна зробити висновок, що освітньо-наукова програма «Комунікації в демократичному врядуванні» на здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» є унікальною для сьогодення України та відповідає професійним стандартам на посади державної служби та стандарту вищої освіти, акумулює кращі сучасні практики вітчизняних і зарубіжних програм і може бути використана для підготовки здобувачів Києво-Могилянської школи врядування Національного університету «Києво-Могилянська академія».

Рецензент:

Завідувач кафедри державного управління і місцевого самоврядування Херсонського національного технічного університету, доктор наук державного управління, професор, заслужений працівник освіти України



І.П. Лопушинський

Підпис проф. І.П. Лопушинського засвідчує
Начальник відділу кадрів ХНТУ




М.В. Ганська

«__» _____ 20__ р.